

megélhetését biztosító átlagos európai birtokméret felett – a lakhely és a birtok közti távolság szerint is differenciált – területnagyságtól függő sávós, progresszív földadóval is ösztönözni kell;

- a családi gazdasági modell versenyképességét növelő szövetkezeti formákról, azok működéséről és támogatásuk módozatairól törvényt kell alkotni;
- a földalapok és egyéb feltételek megteremtésével el kell indítani a Nemzeti Vidékstratégia által előírt „*demográfiai földprogramot*” illetve a „*szociális földprogramot*”;
- a közösségi földalapok gyarapítása érdekében az államnak elővásárlási jogával élve a földpiac aktív szereplőjeként

fel kell vásárolnia – az üzemszabályozás és a progresszív földadó hatására várhatóan megnövekvő – eladásra felkínált földkiszleteket, amelyeket a valóban helyben élő, gazdálkodó családoknak, a „*demográfiai földprogram*” valamint a „*szociális földprogram*” keretében pedig a fiataloknak és az önkormányzatoknak kell kedvező feltételekkel, tartós bérbe adnia;

- az európai szintéren kezdeményezni kell a termőföld kivételét a tőke-javak közül és az élelmiszer önrendelkezés közösségi szintű elfogadását; végezetül
- minden olyan törekvést segítenie kell, amely közös értékeink védelmét és gyarapítását, az ezeket megtartó közösségek,

a helyi gazdaság és társadalom erősítését tűzi célul, és ezzel egyfajta missziós, jövőnket alapozó feladatot lát el a spekuláns tőke által globalizált világban.

Ezek a lépések és a helyi közösségek megerősítése és kapcsolataik építése a végveszélybe került és apátiába süllyedt agrártársadalmat is segítheti abban, hogy saját – ám az egész társadalmat szolgáló – ételkei és érdekei védelmében bátran lépjen fel, és forduljon szembe a mindenén átgázoló tőkeérdekekkel. Bárcsak a saját állama is segítségére lenne ebben!

Gödöllő, 2015. december 20.

Ángyán József

Országvesztés törvényesített földrablással

Beszámoló a földfórumokról

A Magyar Népfőiskolai Társaság (MNT) 2015 tavaszán ismerkedett meg A magyar föld sorsa c. könyv szerzőivel és felajánlották, hogy a könyv bemutatását szolgáló fórumokat szerveznek. A szerzők és a kiadó megbeszélést folytattak az MNT irodájában és megállapodtak, hogy az első könyv bemutató Budapesten legyen indításként. Ez sikeres volt, s elhatározták, hogy országosan földfórumokat szerveznek ezekre 2015 október-november hónapban került sor.

Az MNT feltérképezte, hogy az ország egészét figyelembe véve, mely városokban lenne indokolt fórumot szervezni, s ezt összeegyeztette az országos szervezeti hálózat azon pontjaival, ahol készség volt a téma felvállalására. Mivel nem klasszikus népfőiskolai ismeretközlésről volt szó, a tagszervezetek érzeték, hogy neuralgikus témáról van szó, s az országban uralkodó politikai félelem határozta meg a hozzáállást az erőltetés nem lett volna helyes. Ugyanakkor az MNT vezetése világossá tette, hogy a földkérdés terén oly mértékű a tájékozatlanság, ugyanakkor olyan súlyos nemzeti sorskérdésről van szó, ami nem párt ügy, s népfőiskolának, amely hagyományosan a vidék népességét szolgálja ezt fel kell vállalnia. Az egyeztetéseket követően alakult ki a 6 helyszín: Tapolca, Kishantos, Berettyóújfalu, Szolnok, Zalaegerszeg, Salgótarján. Az időütemezést követően megszerveződött a felkészítő műhely.

Felkészítő műhely, Kővágóörs



Fontosnak tartotta a szervező, hogy a munkában résztvevők közvetlenül megismerkedjenek a témával és a szerzőkkel, tiszteletpéldányt kapjanak a két könyvből (A magyar föld sorsa és az időközben megjelent Tanka Endre könyv Országvesztés törvényesített földrablással.) A szervező főlvállalta, hogy az Agroinform kiadótól átvesz könyveket a fórumokon történő árusításra. A kétnapos műhelyre Kővágóörsön a Káli-medence Népfőiskolán került sor, ahol valamennyi szerző – Ángyán József, Tanka Endre, Andrásfalvy Bertalan, Márai Géza, Molnár Géza – meghívást kapott. Minden szerző részletesen bemutatta a témáját és sor került a megvitatásra is. Az est egy nyilvános helyi fórummal zárult, ahol a község és a környék érdeklődői vettek részt. A műhely fontos részét képezte, a szervezési és pénzügyi teendők megvitatása, továbbá külön gondot kellett fordítani a politikailag kényes téma helybeli kezelésére és a módszerek megvitatására. A szervezők

az instrukcióikban arra helyezték a hangsúlyt, hogy súlyos nemzeti sorskérdésről van szó, a szerzők tudományos szakemberek, akik a tényekre építenek, s olyan komplex összefüggésrendszerrel van szó, amelyben nehéz eligazodni és az átlag emberek nagyon tájékozatlanok.

Tapolca, az első fórum



Túlélésünk létfeltétele a földünk, az édesvízkészletünk és a helyi energiaforrásaink közösségi használatban, illetve tulajdonban maradása. Földviszonyaink múltjáról, és jelenéről, a jövőnek szólóan folyt nyilvános beszélgetés a témában megjelent kötetek szerzőivel Tapolcán a Tamási Áron Művelődési Központban. A vendégeket Rig Lajos országgyűlési képviselő üdvözölte. A fórumon elnöklő Szigeti Tóth János Bibó István demokrácia fogalmát idézte. Tanka Endre jogász a földügy mai aktualitásait foglalta össze, hirdelve, hogy még meg lehet fordítani a végzetes folyamatokat. Márai Géza egye-

temi docens, agrármérnök a termőföld, s ezzel összefüggésben az élelmiszer minőségromlásáról, s az egészségre tett káros hatásairól beszélt. A fórumon bemutatott könyvek: A magyar föld sorsa és az Országvesztés törvényesített földrablással – megvásárolhatók.

Kishantós

A veszély most épp akkora, ha nem nagyobb!

Fórum Kishatoson a magyar föld sorsáról



A magyar föld sorsa és az Országvesztés törvényesített földrablással c. könyvek szerzői voltak a vendégek a Kishantosi Vidékfejlesztési Központban. A szép számmal megjelentek számára Dr. Ángyán József és Dr. Tanka Endre professzorok mégsem akarták a könyvekben mélyen szántóan kifejtett társadalomtörténeti, gazdasági és jogtörténeti fejtegetéseket ismertetni, hiszen az állami földek viharos gyorsasággal elkezdett kiadásában a napi kihívás diktálta a mondandót az élénk érdeklődés mellett. Érvek hangzottak el, hogy a hatékony társadalmi cselekvés kezdeményezése esetén nincs minden veszve. Az est végén Ács Sándorné egy filmet mutatott be, amely a 2007-es Gyurcsány kormány idején készült Kossuth téri tiltakozásról szól. (Jelszó: A haza nem eladó) Ebből kitűnt, hogy a kormányzati földpolitika alig változott. A különbség csak annyi, hogy majd egy évtizede, cselekvőképes társadalmi demonstrációt láthattak a jelenlévők. Elfáradt a társadalom? Pedig a veszély most épp akkora, ha nem nagyobb.

A kishantosi fórum bizonyult a legsikeresebbnek, a hely korábbi híre miatt is, s a helyszínen több média prezentáció is készült, ami az átlagosnál nagyobb visszhangot biztosított.⁷

Berettyóújfalu

Kevesen jöttek a rendezvényre, s a szervező kollégák, akik mindent megtettek igen frusztrálnak érezték magukat. Hozzászoktak a nagy létszámú közönséghez, most pedig minden kapcsolati hálójuk ígérte és otthon maradt. A megfélemlítettség itt volt a leginkább látható.

Szolnoki fórum

A szolnoki fórum azért nevezhető sikeresnek, mivel itt a Jobbik Magyarországért Mozgalom helyi hálózatának mozgósítása meglátszott a résztvevők számán és körén. A rohamkocsiban kizsebelik a segítségre szorulókat – ezt a címet adtuk a beszámolóknak.



Amíg a Fidesz kormányon lesz, külföldi Magyarországon soha nem vehet termőföldet. És ez nem Brüsszeltől függ, hanem tőlünk – hangzott magabiztosan a 2010-es választási kampányban. Most akkor még kormányon van a FIDESZ? Mert pár napja már bárki vehet magyar földet. Így ez nem volt a közvetlen témája a pénteki szolnoki föld fórumnak, ahol nagy érdeklődés mellett tartott áttekintő, szenvedélyes szakmai előadást Ángyán József és Tanka Endre. A tényleges helyzet a napnál világosabb. Lukács László képviselő (Jobbik) a törvényalkotási bizottság tagja, az aktuális napi parlamenti történésekről számolt be a hallgatóságnak. Mi volt a tanulsága számunkra? Hazugságra újabb, nagyobb hazugságok jönnek. Megint valami elvonja a figyelmet, most Párizs. De ne feledjük! Hétfőtől földárverések kezdődnek! A történet hasonlatos ahhoz, amikor a mentős, a kórház felé a roham-

kocsiban kizsebeli a segítségre szoruló, súlyos beteg adófizetőt.

Zalaegerszeg

Salgótarján

Eredmények értékelés 2015 december

A szervezők meghívták a hat fórum szervezőit hogy értékeljék az őszi földfórum sorozatot és megosszák egymással a tapasztalatokat. Egyöntetű volt az a vélemény, hogy igen fontos volt a vállalkozás lebonyolítása. Egyöntetű volt az a tapasztalat is, hogy a szokásos szervezési módszerek megváltoztatásával sem lehetett jobb látogatottsági eredményt elérni. A legkülönbözőbb helyi és egyéni tapasztalati beszámolók szóltak arról, hogy a megfélemlítettség légköre vette körül a fórumokat. Hol a helyet adó intézményre, hol magára a szervezőre gyakoroltak nyomást a legkülönbözőbb módszerekkel. Az informális szervezés során világossá vált, sokan négy szemközti kommunikációval jelezték, hogy fontosnak tartják a témát és érdekelné őket, de nem mernek részt venni. Az emberek tartottak attól, hogy dokumentálják ki vesz részt és annak következményei lehetnek. Volt olyan hely ahol nem ismert okok miatt váratlanul lemondták a hely bérletet és újat kellett biztosítani, a közönséget megpróbálni átirányítani. A média nyilvánosság teljesen szabotálta az eseményt, erre előre készültek a szervezők, s a legjelentősebb fórumnak a közösségi média és a honlapok bizonyultak. A legsikeresebb szervezés a személyes, telefonos megkeresés bizonyult, ám ennek ellenére is sokan bátortalanok maradtak. A szervezetek e-mail cím tárait maximálisan kiaknázták és a korábbi tevékenység látogató közönség megcélzották, mindhiába. Az

emberek félelem ösztönei nagyon működtek. Mindemellett eredménynek könyvelhetjük el, hogy:

- a hat fórumon összesen több száz résztvevő jelent meg
- a fórumokon egyes felszólóinak bátorsága jó hatást tett a rendezvény hírére
- a szervező gárda összekovacsolódott a munkában és még tudatosabban felismerték a vállalat fontosságát. A résztvevők nagy részére a jövőben is számítani lehet
- a könyvekből túl sok nem fogyott, az eladást a szervezők folytatják a kiadóval való megegyezés alapján
- bebizonyosodott, hogy nagy szükség van a tudományos, szakszerű megközelítésre tárgyilagos, de népszerűsítő feldolgozására a terjesztés érdekében
- a könyveken túl a személyes találkozásra és eszmecsere
- bizonyosságot tettünk kurázsiról és a nemzeti elkötelezettségünkhöz való hűségéről
- jó politikai együttműködés alakult ki a megjelent és résztvevő politikusokkal, akik megéreztek a vállalkozás jellegét és nem feszítették túl a rövid távú politikai haszonszerzést

Ángyán professzort a fórumok tapasztalatai is inspirálták újabb földprivatizációs tanulmányának elkészítésében. Tanka professzor frappáns népszerűsítő összefoglaló hírlevelet írt, ami kiadásra vár. Megjelent egy interjú a Barrikád c. hetilapban http://kalimedence.nepfoiskola.hu/files/2015/1012_3/interju_barikad.pdf és számos más közösségi médiában, mint az Alfahír, a 444 és az Átlátszó.hu

Az MNT és a közreműködők minden személyi díjazás nélkül végezték a munkát, lelkiismeretesen.

Mihályfi Márta

A fórumokról a facebookon:

Felkészítő műhely

- <https://www.facebook.com/szigeti.t.janos/posts/10206112058259624?pnref=story>
- <https://www.facebook.com/szigeti.t.janos/posts/10206112053259499?pnref=story>

Kishantos:

- <https://www.facebook.com/szigeti.t.janos/posts/10206162132671453>

Szolnok:

- <https://www.facebook.com/szigeti.t.janos/posts/10206296210823323?pnref=story>
- <https://www.facebook.com/nepfoiskola/posts/1169574906416502>

Közgyűlés

„...minden ember annyit ér, amennyit embertársainak használni, hazájának szolgálni tud.”



Kodály Zoltán fenti szavait választotta a Magyar Népfőiskolai Társaság a 2016-ban elvégzendő munkájának legfontosabb általános céljaként. Ennek eléréséhez számítunk az elnökségünk minden tagjának, és a tagszervezeteink együttműködő segítségére.



Jó hangulatú közgyűlés, az elnökség nagy része új szakemberekből áll

Április 22-én megtartotta az MNT a tisztújító közgyűlését. A közgyűlésen a választást megelőzően a szervezet elnöke a 2015. év szakmai tevékenységéről szolt, amelyben kiemelten foglalkozott a tagszervezetek elmúlt évben végzett, az igen nehéz gazdasági körülmények ellenére komoly eredményeket felmutató munkájával.

Az Ellenőrző Bizottság elnöke Harasztosi Sándor elemezte az MNT Népfőiskola Intézet pénzügyi mérlegét és ismertette az

Ellenőrző Bizottság állásfoglalását, jelentését a pénzügyi helyzetről.

Mindkét beszámolót, illetve jelentést a közgyűlés, egyhangúlag elfogadta.

A február 24. elnökségi ülésen felállított Jelölő Bizottság több héten át készítette elő a szervezet tisztújítását, a testület elnöke, Turóczy dr. Veszteg Rozália koordinálásával. Gódor András, a bizottság tagjaként ismertette a javaslatok alapján összeállt jelöltek névsorát.

A választás eredménye a következő lett: elnök: dr. Szigeti Tóth János
alelnökök: Nagy Júlia és Porkoláb Lajos